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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 24ª sessão 

ordinária, hoje dia 14 de junho de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. O 

presidente colocou em discussão a ata da 23ª sessão ordinária, realizada no dia 07 de junho 

de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. Correspondências: 

Ofícios n° 141 e 145/2021 – Gabinete. O presidente solicitou a leitura do caput e das 

mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo Municipal n° 062, 064 e 

065/2021, e o Projeto de Lei do Legislativo n° 004/2021, que ficarão na casa para receberem 

os pareceres. O grande expediente de hoje está a cargo da vereadora Danieli Buttinger PT 

que saudou os vereadores. Pediu desculpas à população vicentense, pois terá que usar seu 

grande expediente para tratar de assuntos que deveriam ser tratados de forma pacifica nesta 

casa. Sabe que deveria estar trazendo assuntos relacionados a saúde e educação, mas devido 

os acontecimentos das últimas sessões, terá que trazer algumas reflexões, pediu que todos a 

ouvissem com atenção. Pediu que quando o presidente for avaliar suas falas, o que acontece 

com frequência, tenha coerência para interpretá-las corretamente. Ressaltou a importância do 

legislativo municipal e quais suas atribuições. Disse que aqui nesta casa não podem confundir 

confronto de ideias com desrespeito, pois são as divergências que conduzem ao consenso. 

Afirmou que não irá aceitar que a prepotência, a arrogância e a truculência limitem o livre 

pensamento. Frisou que o compromisso dos vereadores é com os seus eleitores, dando sempre 

a devida atenção aos trabalhos parlamentares. Sabe que existe uma preocupação do 

presidente quanto as suas falas, pois critica quando vem com discursos preparados e também 

quando fala de improviso. Disse que sim, se prepara para os trabalhos desta casa, estuda os 

projetos, o cenário atual da política e da economia para que possa desempenhar um trabalho 

digno a população, mas nem sempre tem conhecimento suficiente, por isso sempre que 

preciso, pedirá ajuda. Esclareceu que o seu marido lhe apoia e incentiva a desempenhar um 

bom trabalho, mas jamais tenta ditar o que deve pensar, pois lhe respeita. Lembrou que na 

sessão passada o presidente havia dito que: “assim como a senhora tem um marido doutor, 

eu também tenho filhos doutores que se eu quisesse pediria ajuda a eles”, explicou que o seu 

marido ainda não é doutor, mas busca constantemente aprender. Sugeriu que o presidente 

pedisse ajuda dos seus filhos e qualificasse mais a sua atuação nessa casa, respeitando os 
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limites e competências da presidência, para não conduzir os trabalhos de acordo com os seus 

interesses. Reafirmou que se prepara, porque quer dar o seu melhor por essa cidade, e não 

ficar vinte anos nesta casa fazendo um trabalho medíocre como vereadora. Disse que o 

presidente lhe tratou com desrespeito, como jamais tinha recebido do seu pai, que teve outro 

tipo de criação. Mas afirmou que ações como essas lhe deixam cada vez mais convicta que 

está no lugar certo e desempenhando um bom trabalho, a postura do presidente reflete tudo 

que ela se propõem a combater na sociedade, seja como vereadora ou como cidadã. Falou 

que a postura do presidente representa o desrespeito, o machismo, a truculência e o retrocesso 

que está se espalhando pelo país, e pediu que o povo tenha todo o empenho para combater. 

Reafirmou que gritos, chiliques e esperneios não lhe intimidam, e pediu novamente respeito, 

não irá aceitar ser agredida nem aqui e nem em lugar nenhum. Encerrou dizendo que está 

aqui para representar mulheres que ainda não tem direito de se posicionar, cidadãos que são 

oprimidos e não tem liberdade de pensar, e que seu foco é o bem da cidade. Ordem do dia: 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 061/2021 - Autoriza a criação de vagas cadastro 

de reserva, para a contratação temporária e emergencial por excepcional interesse público de 

04(quatro) MOTORISTAS para atender as necessidades das Secretarias de Educação, de 

Obras e demais necessidades junto a administração municipal e dá outras providências. Após 

análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As 

comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 061/2021, que foi aprovado por unanimidade. 

Trabalhos dos vereadores: Requerimento n° 021/2021, de autoria do vereador Jose Luis 

PTB - Vem requerer que o Executivo Municipal estude a viabilidade do retorno da atividade 

campeira dos RODEIOS TRADICIONALISTAS, nos CTGs e Piquetes que promovem a 

referida atividade cultural, obedecendo todos os protocolos sanitários contra a COVID-19, 

onde seja permitida somente a participação dos competidores e organizadores desta 

modalidade de competição. Que as entidades promotoras destes eventos realizem 

conjuntamente com os participantes uma ação social de arrecadação de gêneros alimentícios 

não perecíveis, que posteriormente serão entregues na Secretaria de Desenvolvimento Social 

do município, para serem distribuídos as famílias carentes. Justifica-se o referido pedido, 

pois já tem municípios que tais atividades já estão sendo retomadas com todos os protocolos 
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exigidos. Jose Luis PTB defendeu seu requerimento dizendo que faz parte da frente 

parlamentar das tradições gaúchas, e que tem muitas pessoas que dependem destas atividades 

para seu sustento, afirmou que irão respeitar todos os protocolos que prevenção a COVID. 

Pediu apoio dos demais colegas. O requerimento n° 021/2021 foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 022/2021, de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - Requer do Poder 

Executivo Municipal cópia do contrato com a empresa que está situada na Câmara Fria – 

Antigo pavilhão da fruticultura. O requerimento n° 022/2021 foi aprovado por unanimidade. 

Pedidos de Informações n° 033 e 034/2021, de autoria dos vereadores Alex Martins PTB, 

Jose Luis PTB e Flamarion Keller MDB - 033 – Qual o valor que é repassado para o 

município referente a taxa de iluminação pública, e qual o valor que possui em conta. 034 – 

Qual o valor de repasse em percentual das infrações de transito para o município, e qual o 

valor em conta. Os pedidos de informações foram aprovados por unanimidade. Moção de 

Apoio n° 010/2021, de autoria dos vereadores Alex Martins PTB, Flamarion Keller MDB, 

Victor Matheus Just PDT e Maria Helena Vicente PP – moção de apoio ao “Movimento é do 

rodeio que me sustento”. Alex Martins PTB ressaltou a importância desse movimento, é a 

favor da volta dos rodeios, pois é a fonte de renda de muitas pessoas. Victor Matheus Just 

PDT é favorável a volta dos rodeios, mas sugeriu que seja feito uma reunião com o comitê 

do COVID. Flávio Pahim PP disse que procurou informações com todos os envolvidos para 

entender a situação. Jose Luis PTB informou que os rodeios já são considerados práticas 

esportivas, e desde que sejam seguido os protocolos não vê problema para o retorno dos 

rodeios. Gilberto Rosa PP disse que entrou em contato com câmaras da região, em Nova 

Esperança realizaram um rodeio e hoje tem mais de 60 positivados. Lembrou que quem 

decide é o prefeito, mas que se for liberado irá contra ao decreto que está em vigência. 

Sugeriu que esperem mais gente serem imunizados e os números de contaminados diminuir 

para que volte as práticas do rodeio. Encerrou dizendo não ser contra, e nem a favor. 

Flamarion Keller MDB disse que é apenas uma moção de apoio ao movimento, pois sabe das 

dificuldades que o pessoal está enfrentando. A Moção de Apoio n° 010/2021 foi aprovada 

por unanimidade. Indicações n° 082 e 083/2021, de autoria do vereador Victor Matheus Just 

PDT - 082 – Indico ao Executivo Municipal solicitar ao Departamento Autônomo de Estradas 
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e Rodagem (DAER) a instalação de redutor de velocidade no acesso a RS 241, cruzada da 

Lauro Prestes. Tendo em vista os últimos acontecimentos de acidentes no local, a indicação 

se faz necessária para garantir mais segurança às pessoas que circulam por este trecho, bem 

como aos motoristas que ali trafegam diariamente. 083 – Solicita ao Executivo Municipal, 

que seja feito reparos na academia pública e reparos na pracinha das crianças. Victor Matheus 

PDT ressaltou a importância de um redutor, pois os veículos trafegam em alta velocidade, 

por isso acontecem muitos acidentes. Gilberto Rosa PP acha muito necessária essa indicação, 

mas acredita que terão que ir até Porto Alegre para reivindicar providencias. Alex Martins 

PTB lembrou que aquela faixa é próximo a uma escola e a uma unidade de saúde, onde muitas 

pessoas transitam, e não existe nenhuma faixa de pedestre. As indicações serão encaminhadas 

ao executivo. Explicações pessoais: Flamarion Keller MDB comunicou o horário da 

vacinação amanhã. Disse que o projeto de lei do legislativo n° 004, vem de encontro a um 

requerimento apresentado por ele anteriormente. Questionou o porquê de não ter sido lançado 

o edital para contratação de agentes de saúde e agentes de combate a endemias, sendo que o 

projeto foi aprovado em abril. Lamentou que o CadÚnico ainda não tenha sido liberado essa 

semana. Parabenizou a vereadora Danieli pelas colocações na noite de hoje, e ressaltou que 

nessa casa é preciso saber escutar e respeitar as opiniões dos outros. Flávio Pahim PP pediu 

ajuda aos vereadores para a senhora Alvoniza. Sobre o CadÚnico foi informado que amanhã 

começará a funcionar. O obra do pórtico ficou parada porque necessitou mais um reajuste 

com a empresa. Encerrou elogiando o trabalho realizado pela equipe da iluminação. Gilberto 

Rosa PP esclareceu que não falou sobre o CadÚnico em sessões anteriores, disse que não vai 

defender o prefeito se estiver errado, porque em seis meses já era para estar regularizado. 

Informou que amanhã será realizado reparos nas ruas Visconde do Rio Branco e Conde de 

Porto Alegre. Informou que receberão emendas do deputado Frederico Pedro Westphalen. 

Não irá perder tempo dando respostas, pois foi chamado de machista, citou emendas que o 

MDB e o PP estão conseguindo, disse que sente saudades do David e do Joel que votavam 

favorável a tudo e corriam atrás de emendas, diferente dessa vereadora. Afirmou que 

misturaram as coisas falando do militarismo, talvez porque o discurso não veio pronto, por 

isso se perdeu. Citou uma candidata a vereadora que falou que os vereadores estão assaltando 
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o dinheiro público, disse que quem está fazendo isso é ela, que quis usar uma mesma nota 

para duas compras. Falou que sua esposa lhe ajuda muito, pois fez um juramento em frente 

ao padre, casou só uma vez e respeita muito ela. Encerrou dizendo que vereador tem que 

correr atrás e trazer verbas para o município. João Cassol PP agradeceu a funcionários que 

estão realizando um ótimo trabalho. Falou que recebeu uma resposta do sindicato rural, 

respaldado por uma lei sancionada em Getúlio Vargas. Encerrou comentando a moção de 

apoio, e dizendo que é preciso um bom senso entre os organizadores dos rodeios e o pessoal 

da saúde. Jose Luis PTB disse que estranha o vereador Flávio sempre responder pelo 

executivo. Lamenta que tenham pessoas perdendo benefícios por falta do CadÚnico. 

Parabenizou Rosmari pelo trabalho, sugeriu que o operador do Bolsa Família seja um 

funcionário efetivo, pois mesmo que troque as administrações os trabalhos não param. 

Encerrou dizendo que o Bairro Novo Horizonte precisa de reparos na iluminação. Maria 

Helena PP cedeu uma aparte para o vereador Flávio Pahim, que esclareceu que tem uma boa 

relação com o seu irmão Fernando, porém quando entra na câmara é vereador e o seu irmão 

é o prefeito, sabem separar muito bem as coisas. Maria Helena retomou a palavra e afirmou 

que o edital dos agentes será lançado. Sobre a moção, esclareceu que estão apoiando o 

movimento, não aglomerações. Ressaltou a felicidade de já ter sido vacinada, e acredita que 

metade da população já se vacinou. Encerrou informando que a secretaria de turismo está 

pensando em fazer um pegue e leve para que os produtores de batata doce vendam seus 

produtos. Victor Matheus Just PDT afirmou que quando se candidatou se propôs a trabalhar 

de forma correta, pensando no pequeno produtor e na renda familiar está criando um projeto 

sobre a feira do produtor familiar. Parabenizou a administração pela iniciativa de baixar os 

impostos. Parabenizou a secretaria de agricultura pela aquisição de container. Encerrou 

dizendo que criticar é fácil, é preciso ser mais positivos que as coisas se ajeitam. Alex Martins 

PTB explicou o porquê de ter feito seus pedidos de informações. Referente ao pedido que fez 

de um container em frente a Emater, se surpreendeu quando chegou na câmara hoje pela 

manhã e os lixos estavam queimados. Agradeceu o apoio em sua moção. Sugeriu que 

coloquem uma placa indicativa na Lauro Prestes, informando que tem uma unidade de saúde. 

Deixou uma mensagem aos vereadores. Aparte para o vereador Flamarion Keller MDB: que 
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lembrou que hoje é comemorado o dia mundial da doação de sangue, ressaltou a importância 

desse ato. Alex retomou a palavra dizendo que concorda que o operador do Bolsa Família 

seja um servidor concursado. Agradeceu o espaço e encerrou. Danieli Buttinger PT disse ao 

presidente que tudo que tinha para lhe falar já falou. Informou que hoje ao meio dia esteve 

reunida com os assessores dos deputados Paulo Pimenta e Valdeci Oliveira, logo em seguida 

fizeram a entrega de jalecos para os profissionais de saúde. Informou que teve uma empresa 

vencedora no processo licitatório para arrumação de ruas, uma emenda de quinhentos mil 

reais do deputado Pimenta. Encerrou ressaltando a importância do uso de máscara. Não 

havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou apresente 

sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


